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YnevOouion: Iapdooon Ackncemy

 XVUPOVO UE OVOKOIVOON GTNV 10TOGEAMON TOL HoONUOTOg
oto https://helios.ntua.gr/

* Ot aocknoelc mapaoioovior 6to Kouti EEm and 1o ypapeio 2.2.34 (tov K.
KipovAdkn) mov PBpioketon otov 0e0TEPO OPOPO TOL TOAANLOV KTIPiov
HAexktporOoymv.

« H B Oudoa Aocknoewv (ceiioa 25 emcvvamtdouevov apyeiov), Oa
mopaoofet Emc Tic 27 Iavovapiov 2022.

* T amopiec eni tov acknoewv: Ap. Nucodraoc KipovAdkne, Méiog EAILL,
e-mail: kimnikos@central.ntua.gr, TnAépwvo 210 772 3562, I'popeio
2.2.34 oto Iaroo Ktipro HAektporoymv.
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Elcaymyn

To mpoypopupa VITOAOYIGUOV POM®V 1GYVOG (POMV GOPTIOL) £lval
10 710 cvvnoiGuévo KaOnuePvo epyareio twv avaivtov XHE
V10T O1 LEAETEC POMV POPTIOL Elvor OTaPALTNTES:

1. T v TAEOV OIKOVOLKT] AELTOVPYIO TV YEVVITPLOV
[0 Tov EAEYY0 TOV TAGEMV KL TOV POMDV 1GYVOC

['a TN HEAETN TOV EMTTOGEMV EVOEYOUEVIOV OLOTUPAY DV

=~ » D

2€ HEAETEC avATTTLENG Kou emEkTacnc Tov XHE
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YmnoAoyiopoc Powv Ioyvog I'poauunc Metapopdc yio
Movtéro I'papunc Metagpopdc Xwpic Anwieieg (R=0)

L, JXm
| e
4 Vi = Vo, C_D C_D Vi = Vi Loy
k m

I'poppn petapopdg

ka = ]ka

— Av. Ka@. NMavAog Z. FewpylAdkng 4
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YmnoAoyiopoc Powv Ioyvog I'poauunc Metapopdc yio
Movtéro I'papunc Metagpopdc Xwpic Anwieieg (R=0)

V, -V

vV,-jx_ 1, -V =0= I =—% (10.1)
Jka
S, =V, I (10.2) V, =V, 29, (10.3) vV =V 2o, (10.4)

%

V, (Vlj _Vz:)_ \7 ’Vlj -V ’V;:
_ijm _ijm

Vk _VmJ
—

S, =V, I, =V .| %
ki k ki k[]ka

sz _ (Vkéésk)' (Vméésm )* _ sz —V .Vm4(6k _6m)
= JX ~ JX

S, = =
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YmnoAoyiopoc Powv Ioyvog I'poauunc Metapopdc yio
Movtéro I'papunc Metagpopdc Xwpic Anwieieg (R=0)

S - sz -V, -V -cos(d, —=9,)—jV, -V -sin(0, —90,) N
o _ijm

ij2 —jV,. -V -cos(®, =9, )+V, -V -sin(6, —0,)

Skm: :Plcm+]ka:>

P, :V;Vm.sm(sk—ésm) (10.5)

km

2
e Y Vm-cos(Bk—Bm) (10.6)
X,

m km

ka =
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YmnoAoyiopoc Powv Ioyvog I'poauunc Metapopdc yio
Movtéro I'papunc Metagpopdc Xwpic Anwieieg (R=0)

\'A \2
> J Xk .
o RS
Q ka
km
k m
P, = ViV sin(d —-8,)  (10.7)
ka
2
0 =2t tn o5, —5,)  (10.8)

m km
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YmnoAoyiopoc Powv Ioyvog I'poauunc Metapopdc yio
Movtéro I'papunc Metagpopdc Xwpic Anwieieg (R=0)

P, =-P,  (10.9) 0. #-0,  (10.10)

PLoss, =B, +P,k =0 (10.11)

QLoss, =0, +0. . #0 (10.12)

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng




Movtéia Xuvictwonv XHE

['paupun Metapopdic
Vi Vo
Pl Yin Pk
_> 4_
—+— -~
ka ka
k Ysian Yonui m
ykm = gkm + jbkm yskm = gskm + jbskm ysmk = gsmK + jbsmk

Av. Ka®O. NavAog Z. NewpylAakng
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Movtéia Xuvictwonv XHE

Eykapoioc ITukvotic kat IInvio

Y  Yi=Jjbr,ue by>0 Yi =jbr . ne by <0

(0) (B) (v)

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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Movtéia Xuvictwonv XHE

Metaoynuoatiomc (M/X)

Vi 1 1 Vu
Y = TR L X
P Jem km c + J 10 P mk
—> -
—+—> '
k
Olom On
k m

Av. Ka®O. NavAog Z. NewpylAakng
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Movtéia Xvvictwonv XHE

['evvntpla

l SGk :PGk +jQGk

2TIC UEAETEC POMV POPTIOV, Ol GUYYPOVEC YEVVNIPLEC EYOLV
cuvnlwg otabepn tepuotikny taon (p€Tpo tdong V) xo
otafepn mopaymyn TPAYUATIKNG 1oxVoS (Ps), Yoo avtd Ot
Cvyot avtot ovopdlovtal coyol PV M Coyol mapoywyng.

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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Movtéia Xuvictwonv XHE

Doprtio
k k
Y Ye =8 +Jb,
Sk = P + 7O
Doptio ctabepng evepyov doptio oTtabdepnc cOHVOETNG
KOL AEPYOL 16YVOG AYOYILOTNTOG

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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ECicwoeig Poov doptiov

[Tivakag Ayoyipotitmy

| Sai
\ Cuydg k Quydc m
) l Yian

S
Y« o X Y=Y, + Z(YSkm +¥im)

meA(k)
J Yoo Yok

- Ykm = _y km

i __

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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ECicwoeig Poov doptiov

Muyaoikn ECicwon Porc @optiov

S, =S, S, =Y, - V2+V,- ZYZM-V,: (10.13)

meA(k)
Vk:Vk'eﬁk:VkL@c V =V .e/n =V /&5
Ser = For + JOak S, =Poi + JO

Yy =Gy + jBy Y, =G, +jB,.

— Av. Ka®. MavAog Z. MNewpyIAdkng 15
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ECicwoeig Poov doptiov

ECicwoeic Evepyou kot A€pyov Ioyvog

Py =Py =Gy V24V, DV, -Gy, -cos(d, =8,)+V,- DV, B, -sin(d,-8,)  (10.14)

meA(k) meA(k)

Oy — 0, =—B,, VE+V, - ZVm.ka.Sin(éSk—éSm)—Vk- ZVm-Bkm-cos(éSk—Sm) (10.15)

meA(k) meA(k)

— Av. Ka®. MavAog Z. MNewpyIAdkng 16
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Ocuelimon tov IpoPAnuatoc Powv doprtiov

Tomol Zvywv Pong @optiov
1.  Zvuyoc toAdvtmonc 1N uyog ava@opas
Opwopog: I'vootd to pétpo (V) ko n yovia tg tdong (o) tov Juyov.
2. Zvuyog poptiov 1 Luyog PQ
*  Opwpoc: I'vootd n €yyvon evepyoL oyvog (P—Pp) xar n €yyvon
aEPyov 16%V0¢ (Q—Qp) Tov CuYoV

 Ilapatnpnon: av &vac Cuyoc oev €Yel TAV® TOL OVTE YEVVITPLL OVTE
@opTio, TOTE Elva Cuyoc PQ

3.  Zvyoc moapaymync n Cvyog PV
*  Opwpoc: I'vootd n €yyvon evepyov oyvog (P—Pp) xou 1o pérpo
™G tdong (V) tov Cuyov

 Ilopatnpnon: av &vag Cuyodg €xel TAvM TOL YEVVNTPLA, OEV GTLUOLVEL
0Tl €lva vtoypemTIKA CVYOC PV

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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Ocuelimon tov IpoPBAnuatoc Powv doprtiov
Awavoouo Katdotoonc

‘Eotom 1 akdiovdn apiBunon Cuywv evoc XHE:

1. O Zvydc 1 etvar o Cuyog tardvimong

2. OrZvyol 2 Eo¢c n—m givar o1 Cuyol Topaymyng
3. O1Zvyoil n—m+1 €mc n givan o1 Cuyoi poptiov
2TNV TOPATAvVE opidunon:

* O ovvoMkOc apBuog Twv Cuyav givon 1

* O ovvoMkOc apBuog Twv Cuymv eoptiov elval m

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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Ocuelimon tov IpoPBAnuatoc Powv doprtiov
Awavoouo Katdotoonc

ZNToOUEVO  TOL TPOPANUOTOS pOOV  @OPTioL Elvar  vo
VTTOAOYIGTOVV T pETPa TV Tacewv (V) ko o1 yovies tmv
tdoemv (0;), OAwv v (uywv tov XHE, omov V, = V.20, .
Avtd onuaivel 0t Oo TPEMEL VoL VTOAOYIGTOVV TA.:

o Vi, V,,...,V,

O 01,09, ...,0,

Onwg, otov Cuyo tardavioonc 1 eivon yvoota ta Vy, 0.
Oumc, otouvg Cuyoug mapaymyns 2 €m¢ n—m gival yvooTd T

UETPO TOV TAGEMV, ONAaoN sivar yvootd ta V,, Vi, ..., V

n—m

— Av. Ka®. MavAog Z. MNewpyIAdkng 19
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Ocuelimon tov IpoPBAnuatoc Powv doprtiov
Awavoouo Katdotoonc
* Avto onuaivel 0Tt T0 O1dvuc o KATAoTAoTS (01 AyvmGTOL TOV
TPOoPANUOTOC pOMV POPTIOV) Elvai:
o V. _, . €wgV, , onhaon m GyveweTa pETPa TAGEOV
O 0, €mG 0, , ONAaon n—1 AYyvVOGTES YOVIES TAGEMV
*  2VVEMMC, 01 GLVOAIKOL AyvmoTol eival n+m—1

e Xuvemmw¢, omartovviol ntm—1  ypouuikd  aveCapTNTEC
EELOMGELC

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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Ocuelimon tov IpoPBAnuatoc Powv doprtiov

Awavoouo Katdotoonc

Ot ntm—1 ypopupikd oveEdptnteC €CIGMOGEIC TOV OTAULTOVVIOL

etval o1 akOAovOEC:

o n—1 gomoeic tov 160LVYIOV TPAYUATIKNG 1oYLOC, Hin

yio KABe Cuyod extoc amd Tov Cuyd TOAAVTMOONG:

Po = o =Gy Vi +V, - ZVm -Gy, -co8(0, =90,)+ V) - ZVm By, - sin(d, —95,,)

meA(k) meA(k)

(10.14)

o m g&ioMoelg 1oL 160 vYiov agpyov 1oyvOC, Uia Yo Kabe

Cuyo eopTiov:

QGk_QDk:_Bkk'Vk2+Vk' ZVm'ka'Sin(6k_6m)_Vk' ZVm.Bkm'COS(6k_6m)

meA(k) me A(k)

(10.15)

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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YnoAoyiouoc Powv Ioyvoc I'pauunc Metapopag

Vi Vo
— -—
>
ka ka
k Yoo Yishon m
Vk = VkASk ykm - gkm + kam yskm - gskm + jbskm Vm - VmZSm

— Av. Ka@. NMavAog Z. FewpylAdkng 22
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YnoAoyiouoc Powv Ioyvoc I'pauunc Metapopag

B, = (&im +gskm)'Vk2 ViV 8w -€08(6, —0,)—V, -V, - by, -sin(o, —9,,)

m

Pmk - (gkm +gskm)'VnZ_ _Vm 'Vk 'gkm '008(5111 _5k)_Vm 'Vk 'bkm 'Sin(5m _5k)

PLoss,, =P, + P,

O = —(by, +bskm)'Vk2 VeV & SIS, —0,)+V, -V, by, -cos(0, —9,,)

ka = _(bkm +bskm)'VnZ_ _Vm 'Vk " 8km 'Sin(5m _5k)+Vm 'Vk 'bkm '008(5111 _5k)

QLOSSkm = ka + ka

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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YmnoAoyiopoc Powv Ioyvog I'poauunc Metapopdc yio
Movtéro I'papunc Metagpopdc Xwpic Anwieieg (R=0)

Pkm Ykm - ] ka Pmk

—> -

> -~

ka ka
k m
1 1 1 1 -1

Yin = - . - :_j—:gkm+jbkm:> gkm:O > bkm:
ka ka +]ka ]ka ka ka

BT, .

Ysim =J 2k :O:gskm +]bskm — 8 skm = 0 > bskm =0

— Av. Ka@. NMavAog Z. FewpylAdkng 24
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YnoAoyiopoc Powv Ioyvog I'poauunc Metapopdc yio
Movtéro I'papunc Metapopdc Xwpic Anwieieg (R=0)

V.-V, -sm(o, —0,,)

P = P - V.-V, -sm(o, —0o,)

ka ka

PLoss,, =P, +P, =0

v V.V, -cos(5, —F,) 0 - V: V.-V, -cos(5, —35,)
- _ mk — o

ka X km X km X km X km

QLoss,;,, =0y, + O =0

— Av. Ka®. MavAog Z. MNewpyIAdkng 25
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Teyvikég EniAvong IpopAquatoc Powv ®@optiov

« To mpoPAnuo powv @optiov ocvvictatol ot ADON EVOC
cuGTNUOTOC n+m —1 un YpoUUIKOV EEIGOCEMV.

e To mpoPAnuo powv @optiov emAdeTol pe  aplOUNTIKEG
nebooove, OTmG:

MéBoooc Gauss

MéBoooc Gauss—Seidel
MéBoooc Newton—Raphson

= » b=

Tayeia amolevyuévn nEBoooc powv poptiov

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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Teyvikég EniAvong IpopAquatoc Powv ®@optiov
MéBoooc Gauss—Seidel

. 1 P —iO% . .
Vi =L BTI0 Sy Ve Sy, V0L (0.16)
Ykk |_Vk J meA, (k) meA, (k)

A (k) eivor 10 YTOGHVOLO TV {UYMOV TOV GLVOEOVTOL LE TOV
Cuyo k, Yo Tovg omoiovg M Tdom €xEL O VITOAOYIGTEL GTNV
avoKLKAwon i + 1.

A,(k) eivor 10 YTOGHVOLO TV {UYMOV TOL GLVOEOVTOL LE TOV
Cuy0d k, Yy TOUC OmMOIOLC M TACN €YEL LTOAOYIOTEL GTNV
AVOKUKAMOT) 1.

Av. Ka®O. NavAog Z. NewpylAakng
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[Tapdoeryua 10.1: Expovnon
210 Tprpoctkd XHE tov Zynuotog (Tng emOUEVNC O10PAVELNG), M
Bdomn 1oyvog eivar 100 MVA. Zntodvtot:

1. Ta V,, V; pe ™ pébooo Gauss—Seidel pe axpifeia teccapaov
(4) 0eKaOTKOV YNPimv.

2. H mpaypoatikn Ko n agpymn 1oy0¢ 100 CuyoL avapopac.

3. Ot poéc 10Y00C OTIC YPOUUES UETOPOPAC KOl Ol OTTMAELEG
1GY00OC TOV YPOUU®OV HETAPOPAS. N KOTOOKELAGTEL TO
OLAYPOLLLOL TV POMV 10 DOG.

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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[Tapdoeryua 10.1: Expovnon

1

Z1, = (0,02 +;0,04) op 2

V,i=1,050" ap L]
& b S, =(2.566+,1.102) o
Zi3= (0.01+/0.03) ap | | | 5= (0.0125 +0,025) ap
3
v

Sps = (1,386 +0,452) ap

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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Epotnua 1: Avon

1 1

Yo Z. 002+ 0,04 Y, =( J20) ap

_ L : — =(10-/30)a

Y=z T001+,003 " /%) O

_ b : — =(16-j32)a
Yo =g T 00125+ 0,025 O S22 o8
_Yn Y, Y13_ _Y12 Y ~ Yo Y ]

[Y] =Y, Yy Yy |=| Yo Yo tYa Y |

_Y31 Y;, Y33_ Y — Y Yis tYos |

Av. Ka®O. NavAog Z. NewpylAakng
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Apyweg Tinég Gauss—Seidel:

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng

(20— 750 —10+,20 —10+ /30|
[Y]=|-10+,20 26-j52 —16+ ;32| op
|—10+,30 -16+/32 26-j62

Epotnua 1: Avon

P,=P,-P,=0-2566= P, =-2,566 au
0,=0,,-0,,=0-1102= 0, =—1,102 oy

P,=P,—P,,=0-1386= P, =—1386 oy

Q3 - QG3 - QD3 =0-0452= Q3 =-0,452 ap

V9 =120" op V9 =120 ap

31
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Epotnua 1: Avon

IIpwtn avakvkAmon Gauss—Seidel:

1 P, —jO
Vz(l): { . (0)-*2—Y21-V1—Y23-V3(0)}:>
Y, |_V2

vi__ 1 {—2,566+ j1,102

- : —+ "+ (10— j20)-(1,0520°) + (16 — j32)-(1£0°) } =
> T 26— 52 [i207] (10— 20)-( )+(16-732)( )}

v =(0,9825- j0,0310) ap

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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Epotnua 1: Avon

IIpwtn avakvkAmon Gauss—Seidel:

1 A -jO |
Vs(l): { 5 '*3_Y31’V1_Y32’V2()}:>
Yy, | V"]

o 1 {—1,386+ 0,452

— 2 4 (10— 30) - (1,05.20°) + (16 — 32)-(0,9825— j0,0310) t =
S T2 6 0] (10-530)-( )+ (16— 732)( J )}

VO = (1,0011- j0,0353) ap

— Av. Ka®. MavAog Z. MNewpyIAdkng 33
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Epotnua 1: Avon

1

~ O D B~ W N

— Av. KaO. NadAog Z. NewpylAakng

0,9825 -5 0,0310
0,9816 —;j 0,0520
0,9808 —; 0,0578
0,9801 —; 0,0598
0,9801 —; 0,0599
0,9801 —; 0,0599
0,9800 —; 0,0600

1,0011 —j 0,0353
1,0008 — j 0,0459
1,0004 — j 0,0488
1,0002 — j 0,0497
1,0001 — j 0,0499
1,0000 — j 0,0500
1,0000 — j 0,0500
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Epotnua 1: Avon

Telikn Aon:

V, =(0,9800— j0,0600) au =0,981832-3,5035" ap

V, =(1,0000— j0,0500) o =1,00125/—2,8624" ap

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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Epotnua 2: Avon

Mriyaoikn e€iomon pong eoptiov tov Cuyov 1:

Sl :Yl*l 'Vl2 +Y1*2'V1'V;+Y1*3 'Vl 'V3>k —

S, =(20+ j50)-1,05% +(~10— 720)-1,05-(0,98 + j0,06)+ (~10— j30)-1,05-(1,00+ j0,05) =

S, =(4,095+ j189) op=409,5 MW + j189 MVAR

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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Po1) evepyov 16y00¢ ot ypouun petapopag 1-2:

B, =(g, +gs12)'V12 -V, -V, g, -cos(®,—0,)=V,-V, b, -sin(d, —0,) =

Epotnua 3: Avon

P, =(10+0)-1,05> —1,05-0,98183-10- cos(0° +3,5035°) —1,05-0,98183 - (=20 - sin(0° +3,5035°) =

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng

P,=1995 au=199,5 MW
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Epotnua 3: Avon

Pom a€pyov 1oyb0o¢ 61N Ypouu LeTagopas 1-2:

O, =—(by, "'bslz)'Vl2 V-V, g, sin(6, —0,)+V, -V, -b, -cos(0, —0,) =

0, =—(=20+0) 1,05’ —1,05-0,98183-10- 5in(0° +3,5035°) + 1,05-0,98183- (=20) - cos(0° +3,5035°) =

0, =084 op =84 MVAR

AvticTtolya, vmoloyiCetal OTL:

P, =-191,0 MW 0, =-67 MVAR

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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Epotnua 3: Avon

ATOAELEC EVEPYOV 1OYDOG GTN YPOUUN LETAPOPAS 1-2:

PLoss,, =B, +P,=1995-191=  |PLoss;, =8,5 MW

ATOAEIEC OEPYOL 1GYVOC GTN YPOALUN LETAPOPEC 1-2:

QLoss,, =Q,, +0,, =84-67= QLoss,, =17,0 MVAR

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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. P MW) Q(MVAR)
Epotnua 3 —
1 2
199.5 191,0
409.5 —> 8.5 >
—> o (17,0) +— 256.6
@7 84.0 : 67.0 ——
——>
1 110,2
189.0° 1210,0 65,6
—> —>
—— —+—>
105,0 432
(5,0) |(15,0) (0.8) | (1,6)
205,0i ¢90,0 66,4T i44,8
3
138,6 452

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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— @ EMI
[Hapaoeryua 10.2: Expovnon

Aivetar to tprpacikd XHE 50 Hz tov Xynuotoc (tng emOUEVNC OL0LPAVELNS), TO OO0
tpoodoteital oo dmelpo XHE kot and cvyypovn yevvntpla Tov AEITOLPYEL VIO
tdon V; = 21 kV. Apeleiton n ok avtictaon oAwv tov ctotyeiov tov XHE
KOG KoL 1 EYKAPSLOL Ay@YILOTNTA TOV YPOUU®V. ZNTOVVTL:

1. To povo@oocikd 16000VOUO KUKAMUE GE avd povaoo (o.p.) TIUES, UE OAO TO
uey€dm avnyuéva oe Paon woyvoc 100 MVA kot tdoemg 150 kV oty miegvpd tov
YPOUUADOV UETOPOPALC.

2. O mivokog ay®@yHoTATOV TOV OIKTLOV.

H pyaown e&icmwon pong eoptiov yia tov {uyo 3.

4.  Edav n ovyyxpovn yevvntplo. Aettovpyel vwd taomn akpodektwv V; = 21 kV ko
mopdyel evepyo 1oyv 80 MW «xat depyo 1oyd 60 MVAR, va vtoloyiotel 10 HETPO
NG TAoMS Tov {uYoL 3 Kot 1 EvEPYOS Ko AEPYOC 1oV 6TOV (YO 3 NG YPOULUNG
LETAPOPAG 23 Kol TNG YPOUUNG HETAPOPAS 43.

5. H 1tbon o€yepong kot mn yovio pomng g YEVVNTPLIGS, YO TS GLVONKEC
Aetrtovpyioc tov mpomyovuevov gpotnuotoc. H  ovyypovn avtiopaon NG
vevvntpog etvar Xg = 1,0 a.p. ent tov ovopostikov g peyebmv.

— Av. Ka6. NavAog Z. NewpylAakng
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[Tapdoeryna 10.2: Expovnon

I pouun uetapopag 150 kV

80 km, X=0,6 Q2/km

60 km, X=0,6 Q/km

I pouun uetapopag 150 kV

2
M2 150720 kV

8 120 MVA
X=12%

1

Vi=21kV
©
20yypovny I evvhtpia

100 MVA, 20 kV

l 3
Doprtio
100 MW

cos¢p = 0,8 emay.

é |
Ameipo 2HE
150 kV
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Epotnua 1: Avon

V, (150-10%)° 150
S,  100-10° 100

Zy = —7,=225Q

. j(0,6 Q)-(go km)
7 _ JX 53 _ km — 7
23,ap ZB 225 Q 23,ap

= j0,213 ap

: j(0,6 Q)-(60 km)
_JX _ km 7

Z34,ocp, - ZB 275 O 34.ap :]0,16 oL

A

1,new old

2 2
; View | [ S | 20\ (100) . .
Zl2,new,ocu — Zl2,old,ocu ) [ 4 j ) (Sj — ]0’12 ’ (Z_Oj ’ (ﬁj = Zl2,new,ocu = ]0,10 OolpL
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@ o

Epotnua 1: Avon

cos@=08=tanp=0,75

. P.+jOp, Py+jP,-tang 100 MW + j100-0,75 MVAR

Dlow g S, 100 MVA

¥, 21kV
ey 20 kV

=V

=105 ap

= 830 = (1+0,75) ap
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@ o

Epotnua 1: Avon

Z=j0,213 ap Z7=j0,16 ap
Y Y Y Y Y Y
2 l 3 4 Vy= 1,0 oL
Spn = (1+]0,75) ap é@
% Z7=j0,10 ap
1
V1 = 1,05 oL

©
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Epotnua 2: Avon
y =-14,69 ap y =—j6,25 ap
(Y YY) Y YY)
—— 3 4 —
y =-j10 ap
—10 10 0 0 |
Wl |10 148 40 0|
o 469 -1094 625 | F
0 0 625 —625
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Epotnua 3: Avon

SG3 _SD3 :Y3*3 'V32 +V3 '[Ys*z 'Vz* +Y3*4 'V:]

vV,=V,/5, , V,=V,/8, , V,=10£0°
S.s=0 , S,,=1+;075
Y,=-j1074 , Y,=j469 , Y, =j625

—1—j0,75= j1094-V2 +V, ™ |- j4,69-7, e — j6.25-1]
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Epotnua 4: Avon
p =2 kY 105 o
20 kV
80 MW
P. = = P. =08 «a
“7100 MVA ¢ 3
60 MVAR
= =(0.=06 o
95 =100 Mva 9 3

S, =(0,8+ j0,6) ap

S. =V, - I =1 =261 = 0’8_10;)6
V. 10520
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—1,=0952/-3687" ap
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Epotnua 4: Avon
Sa 1 Z=j0.10an i Z=j0213 au | Z=ij0,16 ap
o— 2220 - 2228 - 2250
I;
V,=1,050° au —>

V,=V,—j0313-1, =V, =105- j0313-(0952£ -36,87° )=V, =0,903£ ~1531° ap

7,=(0903 ap)-(150 kV)= |V, =13545 kV
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Sps=(1+j0,75) ap
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Epotnua 4: Avon
V,=V,-j010-1, =V, =1,05- j0,10-(0952£ ~3687° )=V, =0996.£ - 4,388° apt

%

. S 10— i
SD3:V3'I3:>I3: D*3:>I _ ’O ]0,75

= =1, =13842-5218" ap
v, 0,903£1531

I, =1,-1, =1, =(09522-3687" ) (13842 -5218" )= I, =0,529.£99,437° oyt

V,=V,—j016-1,, =V, =(0903£-1531°)— j0,16-(0,529.£99,437° )= V, = 0,981/ ~13,239° ap
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P,

V-V, -sin(8,—6,) 0,903-0,996-sin(—15,31° +4,388°)

Epotnua 4: Avon, llp@toc Tpomog

=-0,80u= |B,=-80MW

32

_V-

X, 0,213

V,-V,-cos(d,—8,) 0,903% —0,903-0,996-cos(—15,31° +4,388")

Oy =

By

1/32

=—0,316lap= |05 =—3L61MVAR

X, 0,213

V-V, -sin(5,—8,) 0903-0981-sin(—1531° +13,239°)
X, 0,16

=-0,2 ap = P34 =-20MW

—V,-V,-cos(8,~8,) 0903*—0903-0981-cos(~1531° +13,239")

0, =

Xy 0,16

=-0,433%9au = |Q,, =—4339MW
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Epotnua 4: Avon, Agvtepog Tpomog

S, =P, + /0y, =V, -(-1;)=(0903£-1531°)- (- 0,952£36,87° )= (0,8 — j0,3161) au=>

P, =-80 MW 0,, =-31,6lMVAR

S,, =P, +j0y, =V, T, =(0903£-1531°)-(0,529.£ - 99,437° )= (0,2 — j0,4339) au =

P, =20 MW 0,, =—43,39 MVAR
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Epotnua 4: Avon, Erain0gvon

1 2 R)

31,61 MVAR | 43,39 MVAR

100 MW
>

| -
75 MVAR

[ool0y10 evepyol 1oyvo¢ 6Tov (uyo 3 (emain0gvomn): (80 +20=100

[ooluy10 aépyov oyvog otov Cuyo 3 (emainBevon): 31,61+4339=75
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E, =V, +jX,-1,=(1,0520°)+ j1,0-(0952/-36,87° )= E, =179./2518" ay

Epotnua 5: Avon

E,=(179 an)-(20 kV)=> |E, =358 kV
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§=2518"
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